Protokół Nr 1
z sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki
z dnia 7 maja 2024r.

I  sesja IX  Kadencji    Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki odbyła się w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Kosowie Lackim. W sesji udział wzięło 15 radnych na skład Rady 15-zgodnie  z  załączoną listą obecności.  
  
Pkt 1.Otwarcie sesji Rady Miasta i Gminy przez najstarszego wiekiem  radnego.

Otwarcia  I sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki  dokonał Radny Senior  Jerzy Mielaniuk, który poinformował, że  Komisarz Wyborczy w Siedlcach Postanowieniem z             dnia 21 kwietnia 2024r.   zwołał pierwszą  sesję Rady Miasta i Gminy Kosów  Lacki na dzień  7 maja 2024r. o  godz. 11°° z proponowanym porządkiem obrad:
1.Otwarcie sesji rady Miasta i Gminy przez najstarszego wiekiem radnego.
2.Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.     
3.Ślubowanie radnych.
4. Wręczenie zaświadczenia o wyborze  Burmistrza.
5.Ślubowanie Burmistrza
6.Wybór przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady.
7.Zamknięcie sesji rady Miasta i Gminy Kosów Lacki.
Radny senior Jerzy Mielaniuk powitał wszystkich przybyłych na  sesję  radnych , Burmistrza  wraz z pracownikami Urzędu, kierowników  jednostek organizacyjnych gminy,  przedstawicieli zakładów pracy, sołtysów i przewodniczących osiedli, zaproszonych gości oraz mieszkańców gminy, 
Radny Senior poinformował, że w Gminie Kosów Lacki ustawowy skład rady wynosi  15 radnych, którzy po złożeniu ślubowania będą  władni podejmować prawomocne uchwały. Pogratulował wszystkim radnym wyboru, który  jest dowodem zaufania społecznego.
 
Pkt 2. Wręczenie  radnym zaświadczeń o wyborze .  
Radny Jerzy Mielaniuk  zaprosił Panią Angelikę Grabowską –Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej w Kosowie Lackim  do oficjalnego wręczenia zaświadczeń                         o wyborze na radnego. 
Przewodnicząca  Miejskiej Komisji Wyborczej  przed wręczeniem zaświadczeń pogratulowała wybranym kierując słowa: „W imieniu miejskiej komisji wyborczej w Kosowie Lackim pragnę złożyć wszystkim wybranym radnym Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki oraz Panu Burmistrzowi serdeczne gratulacje.  Wierzę, że zaufanie, którym obdarzyli Państwa wyborcy zaprocentuje w kolejnych latach wytężoną pracą na rzecz lokalnej społeczności i przyczyni się do dalszego rozwoju naszego miasta i gminy. Dziękuję że podjęliście się tego ważnego i odpowiedzialnego zadania, jestem pewna że swoją pracą i decyzjami będziecie uczciwie służyć naszej gminie.  Życzę Państwu uzasadnionej dumy z wygranych wyborów, owocnej pracy, mądrych decyzji a przede wszystkim satysfakcji z wykonywania mandatu społecznego. Życzę również nieustającego wsparcia ze strony społeczności, którą będziecie reprezentować.”
Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Kosowie Lackim  Pani Angelika Grabowska wręczyła  zaświadczenia o wyborze na radnych ,gratulując objęcia tej zaszczytnej funkcji.
 Pkt 3.  Ślubowanie  radnych.
Nowo wybrani radni  złożyli uroczyste ślubowanie. Radny senior  odczytał rotę ślubowania:
"Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców". 
Następnie najmłodsza radna  Ewa Sudoł  wywoływała radnych w kolejności alfabetycznej, którzy  potwierdzili  wolę złożenia ślubowania słowem „Ślubuję”, część z nich dodała  „Tak mi dopomóż  Bóg”.
Senior Jerzy Mielaniuk  poprosił  o zalogowanie się radnych na terminalach stwierdził, że w obradach bierze udział  15 radnych, którzy są władni do podejmowania  prawomocnych uchwał.  
Pkt 4. Wręczenie   zaświadczenia o wyborze Burmistrza.
[bookmark: _GoBack]Radny Jerzy Mielaniuk  zaprosił Panią Angelikę Grabowską –Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej w Kosowie Lackim  do oficjalnego wręczenia zaświadczenia                         o wyborze Burmistrza.
Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Kosowie Lackim  Pani Angelika Grabowska wręczyła  zaświadczenie o wyborze Burmistrza Panu Janowi Słomiakowi, gratulując objęcia ponownie tej zaszczytnej funkcji.
Pkt 5.Ślubowanie Burmistrza
Radny senior zaprosił  Pana Jana Słomiaka  -Burmistrza do złożenia ślubowania.
Burmistrz złożył ślubowanie: „Obejmując urząd Burmistrza Miasta i Gminy Kosów Lacki, uroczyście ślubuję,  że dochowam wierności prawu,  a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra  publicznego i  pomyślności mieszkańców Gminy   ”.  
„Tak mi dopomóż Bóg”
Radny Senior pogratulował Burmistrzowi objęcia stanowiska.
Pkt 6. Wybór Przewodniczącego  i  Wiceprzewodniczącego Rady.
W celu wyboru Przewodniczącego Rady  powołano Komisję Skrutacyjną.                                       Do Komisji Skrutacyjnej  zostali zgłoszeni: Zalewski Wiesław, Sudoł Ewa i Skibniewska Barbra  ,  którzy wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej. Na Przewodniczącą komisji wybrano Ewę Sudoł. 
„Za” powołaniem Komisji Skrutacyjnej w wyżej wymienionym składzie głosowało 15 radnych.
Radny Senior  poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady.
Zgłoszono kandydaturę Stanisława Kuziaka. Radny   wyraził zgodę na kandydowanie. 
Zgłoszono kandydaturę Arkadiusza Mleczko. Radny wyraził zgodę na kandydowanie.
Więcej kandydatur nie zgłoszono. Radny senior zamknął listę kandydatów na Przewodniczącego Rady.
Radny Senior poprosił  Komisję o przygotowanie kart do głosowania i  przedstawienie  sposobu głosowania. Przewodnicząca  Komisji Skrutacyjnej przedstawiła sposób głosowania ( sposób głosowania stanowi załącznik  nr 1do protokołu).
Radny senior  zapytał czy są jakieś uwagi do sposobu głosowania?
Uwag nie było. 
Radny Senior poddał regulamin głosowania pod głosowanie,  zapytał kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem   przedstawionego  sposobu głosowania ?
„Za” przedstawionym sposobem głosowania  głosowało  -15 radnych.
Komisja Skrutacyjna  przeprowadziła głosowanie tajne  wręczając każdemu z radnych wyczytanemu  z listy  kartę  do głosowania.  Po zakończeniu głosowania  Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła  wyniki.                                                                                                              Protokół i karty do głosowania stanowią załącznik  nr 2 do protokołu. 
Przewodniczący obrad   stwierdził ,że w wyniku   przeprowadzonego  tajnego głosowania Przewodniczącym  Rady Miasta i Gminy  został Pan  Arkadiusz Mleczko -8 głosów „za”.
W tym miejscu Radny Senior  odczytał    Uchwałę Nr I/1/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 7 maja 2024r. w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki - uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Nowo wybrany Przewodniczący Rady  zabierając głos powiedział:
„Szanowni Państwo, Drodzy Mieszkańcy Gminy Kosów Lacki, Wysoka Rado, Panie Burmistrzu, wszyscy zebrani!
Staję przed Państwem w głębokim wzruszeniu i z ogromną pokorą, obejmując funkcję Przewodniczącego Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki. To dla mnie wielki zaszczyt i zarazem ogromne zobowiązanie. Chciałbym podziękować Koleżankom i Kolegom Radnym za okazaną mi życzliwość i zaufanie. Pewien Wielki Człowiek, po wybraniu go na bardzo ważne stanowisko powiedział: „Mam nadzieję, że Bóg wam wybaczy ten wybór”. Ja mam nadzieję, że i Wam wybaczy.
Liczę na owocną współpracę z wszystkimi Radnymi, Panem Burmistrzem i całym urzędem, z Państwem Sołtysami. Przed nami wiele wyzwań. Musimy wszyscy razem wspólnie pracować na rzecz rozwoju Kosowa Lackiego i całej gminy. Tak aby nasza Gmina stawała się jeszcze lepszym miejscem do życia, pracy, nauki, rozwoju. Będę dążył do tego, aby Rada Miasta i Gminy była organem otwartym na potrzeby mieszkańców, gdzie każdy głos będzie wysłuchany, a każda konstruktywna propozycja rozważona. Chciałbym zapewnić wszystkich Państwa, że dołożę wszelkich starań, aby rzetelnie i sumiennie wypełniać swoje obowiązki. Będę kierował się dobrem Gminy i jej mieszkańców. Jestem przekonany, że wspólnie możemy zdziałać wiele dobrego.
Dziękuję Państwu raz jeszcze za zaufanie. Proszę o Państwa wsparcie i życzliwość w realizacji naszych wspólnych celów.”
 	Przewodniczący obrad  wraz z Burmistrzem pogratulował wyboru nowo wybranemu Przewodniczącemu  Rady życzył owocnej pracy  na tym stanowisku.  
Radny Senior podziękował za możliwość prowadzenia obrad i przekazał  dalsze prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady Panu Arkadiuszowi Mleczko.
 Następnie  przystąpiono do wyboru Wiceprzewodniczącego Rady. 
Zgłoszono kandydaturę radnej Ewy Arciechowskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 
Zgłoszono kandydaturę radnej Anny Maliszewskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie.     
Więcej kandydatur nie zgłoszono. Przewodniczący Rady zamknął listę zgłoszonych kandydatur.
Głosowanie tajne przeprowadziła Komisja Skrutacyjna w tym samym składzie.  Przewodnicząca Komisji przedstawiła zasady i sposób głosowania ( załącznik nr 4 do protokołu).
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie regulamin głosowania.
„Za” przestawionym sposobem głosowania głosowało 15 radnych.
Następnie przystąpiono do  tajnego głosowania.  
Po przeprowadzonym głosowania i obliczeniu wyników  Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła wyniki głosowania  - protokół głosowania i karty  stanowią załącznik nr 5 do protokołu.
W wyniku tajnego głosowania    Wiceprzewodniczącym Rady   wybrana została Pani  Anna Maliszewska -8  głosów „za”.
W tym miejscu Przewodniczący Rady  odczytał Uchwałę nr I/2/2024 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 7 maja 2024r.  w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady - uchwała  stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
 Przewodniczący Rady oraz Burmistrz pogratulowali  nowo wybranej Wiceprzewodniczącej. 
Pani Wiceprzewodnicząca  serdecznie podziękowała za wybór jej osoby na to stanowisko .
Następnie  głos zabrała Radna Powiatu Sokołowskiego Ewa Olszewska. Radna odczytała  list gratulacyjny od Starosty Sokołowskiego.
Następnie kierownicy jednostek organizacyjnych pogratulowali wyboru Przewodniczącemu  Rady, Wiceprzewodniczącej  oraz Burmistrzowi.
Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Jan Słomiak. który zwrócił się do zebranych tymi słowami:
„Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo!
7 kwietnia, to ważny dzień dla nas wszystkich. Dla tych co szli do urn wyborczych i dla nas kandydujących na radnych czy na urząd Burmistrza. Głosami wyborców otrzymaliśmy mandat zaufania na kolejne 5 lat. Wynik jest imponujący, za który pragnę serdecznie podziękować wszystkim mieszkańcom, którzy  oddali na nas swój głos.
Zwycięstwo, jakie odnieśliśmy dzięki państwu rodzi w nas wielkie zobowiązania.  Ten dany nam czas musimy wykorzystać w taki sposób, aby każdy dzień przekuć w czyn, który pozostawi po nas trwały ślad.
Aby  to osiągnąć będziemy dalej współpracować ze wszystkimi partiami, organizacjami społecznymi i przedsiębiorcami, a nade wszystko z mieszkańcami, sołtysami i aktywem społecznym poszczególnych miejscowości. Będziemy kontynuować  współpracę z Urzędem Marszałkowskim i Urzędem Wojewódzkim, nie odrzucimy żadnej pomocy, która przyczyni się do rozwoju naszego Miasta i Gminy. Dobra współpraca z Radą, to podstawa dla prawidłowego rozwoju i właściwych przemian w mieście i gminie.
Urząd dalej będzie otwartą instytucją dla mieszkańców. Pracownicy Urzędu pełnią i pełnić będą służebną rolę wobec wszystkich obywateli tj. tych zamieszkałych na naszym terenie jak i przyjezdnych, a ich kwalifikacje pozwolą na szybkie i profesjonalne załatwienie sprawy. Rozpoczynamy dziś nową kadencję, która stawia przed nami wiele znaków zapytania,  ale zrobimy wszystko, aby pozyskać jak najwięcej środków na dofinansowanie   inwestycji w celu dalszego rozwoju naszego Miasta     i naszej Gminy .
Potrzeb jest wiele, a pracy jeszcze więcej. Nie możemy spocząć na laurach, ale już dziś rozpoczynamy pracę, aby za pięć lat pod koniec kadencji pokazać  mieszkańcom nasze dokonania.
Życzę Państwu i sobie,   aby słowa  podziękowania   były powtarzane jak najczęściej wobec każdego z nas podejmującego ważne decyzje  mające wpływ na życie mieszkańców.”
Za wystąpienia i życzenia podziękował Przewodniczący Rady.
 Przewodniczący Rady zamknął obrady I sesji Rady Miasta i Gminy, dziękując za przybycie.   
Sesja trwała do godz. 12 ,10.
                                                                                         Przewodniczący 
                                                                                    Rady Miasta i Gminy
Protokołowała  
Danuta Wolska                                                             Arkadiusz Mleczko
	
