Protokół nr 12

  sesji Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki

z dnia 29 kwietnia 2025r.

XII sesja Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki odbyła się w Urzędzie Miasta i Gminy Kosów Lacki ul. Kościelna 20.
W sesji udział wzięło 15 radnych na skład Rady 15-zgodnie  z  załączoną listą obecności.
Pkt 1.  Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

 
   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miasta i Gminy  Arkadiusz Mleczko, który  

powitał przybyłych na sesję: Pana Jana Słomiaka – Burmistrza Miasta i Gminy wraz z pracownikami Urzędu,  Koleżanki i Kolegów radnych,    radną powiatową Ewę Olszewską,   Kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów, przewodniczących osiedli, Prezesa Klubu’ KOSOVIA” Tomasza Wojtczuka oraz Kierownika Posterunku Policji w Kosowie Lackim Marcina Dmowskiego.  

 
Przewodniczący Rady poprosił radnych o zalogowanie się na terminalu,  po czym   stwierdził, że w obradach bierze udział 14 radnych, zatem obrady są prawomocne.

Pkt 2. Wnioski do porządku obrad.
 Porządek sesji:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wnioski  do porządku obrad.

3. Zapytania mieszkańców gminy.

4. Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa  na terenie gminy.

6.Informacja o funkcjonowaniu M-GKS „KOSOVIA”. 

7.Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę siedziby.  

8.Podjęcie uchwały w sprawie    udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokołowskiemu   w wykonaniu zadania pn.: „Przebudowa trudno przejezdnych odcinków dróg na terenie powiatu sokołowskiego”

 9.Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki      na lata 2025-2037.

10.Podjęcie uchwały o zmianie uchwały  budżetowej  gminy Kosów Lacki na rok 2025.

11.Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

12.Odpowiedzi na zapytania.

13.Sprawy różne. 

14.Przyjęcie protokołu  XI sesji Rady Miasta i Gminy.

15.Zamknięcie obrad sesji. 

Wniosków do porządku obrad nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

Kto z państwa radnych jest "za” przyjęciem porządku obrad?

„Za" przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych.                                               

Pkt 3.  Zapytania mieszkańców gminy.

Radny Wiesław Wiśniewski skierował pytanie do Przewodniczącego Rady?

Mam pytanie do Pana Przewodniczącego: czy dobrowolnie brał Pan udział w „ustawce” na sprzedaż mieszkania w centrum, bo z tego co sobie przypominam to Komisja Rewizyjna zaproponowała inną formę sprzedaży ,a ten punkt nie był poddany głosowaniu.

Drugie pytanie: widzę Panią Ewę  pytałem o harmonogram naprawy dróg powiatowych myślę, że dziś Pani coś więcej konkretnego powie na ten temat. 

Przewodniczący Rady powiedział: mógł by Pan doprecyzować pytanie do mnie. 

Radny Wiśniewski Wiesław powiedział: nie poddane było pod głosowanie na najbliższej sesji kiedy były odmienne zdania, to należało by poddać pod głosowanie. 

Przewodniczący Rady powiedział: były komisje,  na komisjach były przeprowadzone głosowania i na komisjach podjęto taką decyzję, a z tego co wiem   to mieszkanie nie zostało sprzedane bo nikt do przetargu nie przystąpił, a to jest takie szukanie dziury w całym, czepianie się po prostu, a czepianie w tej kadencji wychodzi Panu bardzo dobrze ,ale to już Pana wybór.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: mnie  chodzi o sprawy proceduralne i Pan się teraz broni ja to rozumiem ,a jeśli chodzi o czepianie to ja takie punkty będę wytykał bo to jest akurat w moim obowiązku.  

Przewodniczący Rady powiedział: informuję, że mieszkanie  nie zostało sprzedane, nikt się nie zgłosił do przetargu ,nie wpłacił wadium, a to że Pan używa  takich ciężkich słów jak „ustawka”, to na to trzeba mieć dowody ,bo wie Pan ,że za to  są konsekwencje karalne.
Radny Wiesław Zalewski powiedział: nie przesadzajmy Pan nie powinien używać takich słów.
Radny Stanisław Kuziak powiedział: Panie Przewodniczący jedna podstawowa rzecz  jeżeli na komisjach były różne zdania, padły różne  kwoty ,to Pana obowiązkiem było przegłosowanie, bo wtedy jest cała rada  głosowanie było by wiążące, a nie na podstawie jakiś jednostkowych decyzji poszczególnych komisji, jeśli by Pan to zrobił, to dzisiaj ta dyskusja  była by bezprzedmiotowa.

Pkt 4. Informacja Burmistrza o pracy w okresie między sesjami.

Burmistrz przedstawił informację  o wydanych zarządzeniach:

-zarządzenie nr 14 z dnia 25 marca 2025r. w sprawie ogłoszenia II przetargu nieograniczonego   na sprzedaż nieruchomości będącej własnością Gminy Kosów Lacki

-zarządzenie nr 15/2025 z dnia 25 marca 2025r. w sprawie sprawozdania  z wykonania budżetu gminy za 2024 rok, sprawozdania z wykonania planu finansowego gminnych instytucji kultury oraz informacji o stanie mienia,

-zarządzenie nr 16  z dnia  25 marca 2025r.  w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze „Referent ds. obronnych, obrony cywilnej, zarządzania kryzysowego”

 -zarządzenie nr 17  z dnia  25 marca 2025r.  w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia naboru na wolne kierownicze stanowisko urzędnicze „Sekretarz Miasta i Gminy,” 

-zarządzenie nr  18 z dnia 28 marca 2025r. i  nr 27 z dnia  16 kwietnia 2025r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy  na 2025 rok,

-zarządzenie nr 19 z dnia 28 marca 2025 r, w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym dla wydzielonego rachunku dochodów dla środków z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na wydatki w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa,

-zarządzenie nr 20  z dnia 4 kwietnia 2025r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania  Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Kosowie Lackim na 2024r.

-zarządzenie nr 21 z dnia 4 kwietnia 2025r.w sprawie zatwierdzenia  sprawozdania finansowego Miejsko Gminnej Biblioteki Publicznej w Kosowie Lackim za 2024r. 

 -zarządzenie nr 22 z dnia 11 kwietnia 2025r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji  zadnia pt. „wzbogacenie oferty kulturalnej dla mieszkańców Miasta i Gminy Kosów Lacki- przedsięwzięcia  kulturalne w 2025r.”

- zarządzenie nr 23 z dnia 11 kwietnia 2025r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji  zadnia   pt. „Organizacja  aktywnego wypoczynku dla dzieci w formie spotkań pozalekcyjnych z elementami profilaktyki”,

-zarządzenie nr 24 z dnia 11 kwietnia 2025r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadania  pt. „Organizacja pikników, festynów, pokazów, koncertów i innych form spędzania wolnego czasu z elementami  profilaktyki uzależnień”,
-zarządzenie nr 26 z dnia 15 kwietnia 2025 r. w sprawie powołania komisji do przygotowania  postępowania i  zatwierdzenia regulaminu prac komisji na zadanie „ budowa  kompleksu sportowego Orlik 2024  wraz z budową sprawnościowego placu zabaw przy ul. Kościelnej w Kosowie Lackim,”

- zarządzenie nr 27 z dnia 15 kwietnia 2025 r. w sprawie powołania komisji do przygotowania i przeprowadzenia postępowania oraz zatwierdzenia regulaminu prac komisji na zadanie „przebudowa drogi  gminnej  nr 390415W w miejscowości Dębe i Żochy.”

 - zarządzenie nr 28 z dnia 17 kwietnia 2025r. w sprawie powołania Komisji Rekrutacyjnej określenia terminów pierwszego postępowania rekrutacyjnego, miejsca i sposobu składania zgłoszeń oraz karty  zgłoszenia do Żłobka  w Kosowie Lackim,

-zarządzenie w nr 29  z dnia 25 kwietnia 2025r. w sprawie powołania rzeczoznawców do przeprowadzenia szacowania zwierząt oraz zniszczonych produktów pochodzenia zwierzęcego i pasz oraz sprzętu na terenie Gminy Kosów Lacki
 W tym momencie na salę obrad przybył radny Jerzy Mielaniuk ,zatem stan rady- 15.

Pkt 5.   Informacja o stanie bezpieczeństwa  na terenie gminy.

Informację przedstawił Kierownik Posterunku Policji w Kosowie Lackim Pan Marcin Dmowski.

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu

Przewodniczący  Rady podziękował za przedstawienie informacji.

Burmistrz zabierając głos powiedział, że zwrócił się do Pana Komendanta o opracowanie  planu zamontowania  kamer na terenie miasta gdyż obecne kamery są już stare ,nie można odczytywać z nich zdarzeń. Planowane jest zamontowanie 13 kamer ,będą one zamontowane w takich miejscach aby się wzajemnie uzupełniały. Dwie kamery będą zamontowane przy szkole,  gdyż obecnie jest tam niebezpiecznie szczególnie rano przed godziną ósmą. Burmistrz dodał, że 12 maja jest zaplanowane podpisanie aktu notarialnego na teren przy zespole szkół, udało się wynegocjować kwotę z wyceny tj,225 000,00 złotych gdzie będzie wybudowany parking i wtedy stan bezpieczeństwa powinien się poprawić.

Pkt 6.  Informacja o funkcjonowaniu M-GKS „KOSOVIA”.

Informację o funkcjonowaniu klubu "Kosovia” przedstawił Tomasz Wojtczuk Prezes Klubu .

Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział, że  w harmonogramie działalności  są prowadzone turnieje, czy był  organizowany turniej  o puchar Burmistrza? 

Pan Tomasz Wojtczuk odpowiedział, że przez 11 lat były organizowane takie turnieje, w ostatnim roku nie było  turnieju.

Przewodniczący podziękował za przedstawienie informacji.

 Pkt 7.   Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę siedziby.                                          
Przewodniczący poprosił Pana Burmistrza o omówienie projektu uchwały:

Burmistrz powiedział, że od września przenosimy przedszkole do nowego budynku, wszystkie procedury zostały  wypełnione ,otrzymaliśmy wszystkie niezbędne opinie  i tylko zostaje podjęcie tej uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały w    sprawie przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę siedziby , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XII/ 58 /2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 kwietnia  2025r. w   sprawie przekształcenia Gminnego Przedszkola w Kosowie Lackim poprzez zmianę siedziby  oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie    udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokołowskiemu   w wykonaniu zadania pn.: „Przebudowa trudno przejezdnych odcinków dróg na terenie powiatu sokołowskiego”

 Burmistrz powiedział: Starostwo Powiatowe podjęło decyzję ,że zostaną przebudowane drogi powiatowe: od Kosowa  do Sterdyni na odcinku o długości 650 m będzie tam naprawiana nawierzchnia w kilku odcinkach, następnie droga w Tosiach w dwóch odcinkach jeden o długości 400 m ,a drugi na zakręcie  przy remizy o długości 100 m  w kierunku Krup. Ponadto będzie naprawa odcinka o długości 170  m w miejscowości Dębe na zakręcie gdzie jest bardzo zły stan, będzie to frezowanie i polanie  dwoma warstwami  asfaltu, bez podbudowy   chociaż ten problem zgłaszałem w Starostwie na sesji. Następny odcinek to 350 m długości  od drogi wojewódzkiej w stronę Łomnej, nie udało się uzyskać przedłużenia do krzyżówki  na Nową Wieś i Łomnę bo trzeba by tam było wykonać 750 m. Na te zadanie dokładamy  340 000,00zł.

Radna  Powiatowa dodała ,że   zapadła  decyzja o przedłużeniu odcinków jeden w miejscowości Kosów L -Sterdyń do długości 875 m, a w Tosiach zwiększone do długości 540 m.  Pozostałe długości pozostają bez zmian.

Burmistrz powiedział, przyjmujemy te zwiększenie metrów.

Radna Ewa Arciechowska podziękowała  za te zwiększenie długości remontu   na drodze w Tosich. 

Radny Wiesław Wiśniewski zapytał czy po przetargu zmienią się jeszcze długości?

Radna powiatowa odpowiedziała, że raczej nie.

 Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały  w sprawie    udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokołowskiemu   w wykonaniu zadania pn.: „Przebudowa trudno przejezdnych odcinków dróg na terenie powiatu sokołowskiego,”

  a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XII/59/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 kwietnia 2025r.   w sprawie    udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sokołowskiemu   w wykonaniu zadania pn.: „Przebudowa trudno przejezdnych odcinków dróg na terenie powiatu sokołowskiego” oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pkt 9. Podjęcie uchwały o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki      na lata 2025-2037.
 Projekt uchwały omówiła Skarbnik Anna Żołnicka

Prognoza na rok 2025 została zmieniona po stronie dochodów i po stronie wydatków w następujących pozycjach:

     Dochody ogółem zostały zwiększone o kwotę 1.165.219,83 zł i wynoszą 55.944.720,67 zł, 

z tego:

Dochody bieżące zostały zwiększone o kwotę  888.589,31 zł i wynoszą 40.000.937,39 zł,

Dochody majątkowe zostały zwiększone o 276.630,52 zł i wynoszą 15.055.193,97 zł.

Wydatki ogółem zostały zwiększone o kwotę 2.372.712,98 zł i wynoszą 58.043.100,82 zł, 

z tego:

Wydatki bieżące zostały zwiększone o kwotę 1.547.712,98 zł i wynoszą 36.550.960,69 zł

Wydatki majątkowe zostały zwiększone o 825.000,00 zł  i wynoszą  21.492.140,13 zł.

Deficyt budżetu został zwiększony o 1.207.493,15 zł i po zmianie wynosi 2.098.380,15 zł.

Przychody budżetu zostały zwiększone o kwotę 1.207.493,15 i po zmianie wynoszą 2.798.380,15 zł.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały   o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki  na lata 2025-2037 , a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 

„za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-0 radnych. 

 Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta.

Uchwała Nr XII/60/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 kwietnia 2025r.     o zmianie w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Kosów Lacki      na lata 2025-2037.

oraz wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pkt 10. Podjęcie uchwały o zmianie  uchwały  budżetowej Gminy Kosów Lacki                                 na   rok 2025.
Projekt uchwały omówiła Pani Anna Żołnicka -Skarbnik

Po stronie dochodów występują zwiększenia na łączną kwotę 289.663,52zł, z tego:

W dz. 756 – Dochody od osób prawnych…zwiększa się plan dochodów o kwotę 10.000,00 zł w związku ze zwiększonymi wpływami podatku od spadków i darowizn.

W dz. 758 – Różne rozliczenia zwiększa się plan dochodów z tytułu dotacji z Krajowego Planu Obudowa  w ramach Programu Rozwoju Instytucji Opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 MALUCH+ 2022 – 2029 na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim o kwotę 224.902,86 zł.

W dz. 855 – Rodzina zwiększa się plan dochodów o kwotę 51.727,66 zł z tytułu wpływu środków z budżetu państwa na sfinansowanie podatku VAT należnego w związku z realizacją zadania tworzenia miejsc opieki ze środków KPO na realizację zadania inwestycyjnego pn. Budowa nowego budynku przedszkola i żłobka w Kosowie Lackim.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan dochodów o kwotę 3.033,00 zł, z tego:

-wprowadza się plan z tytułu pozostałych dochodów w kwocie 1.600,00 zł,

-zwiększa się plan na wpływach z kar za nieosiągnięcie poziomu przygotowania odpadów komunalnych do ponownego użycia i recyklingu o kwotę 1.433,00 zł

Plan dochodów budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   55.944.720,67  zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 






40.889.526,70 zł

2) majątkowe w kwocie





15.055.193,97 zł 
Po stronie wydatków występują zwiększenia na łączną kwotę1.497.156,67 zł, z tego:

W dz. 400 – Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę zwiększa się plan wydatków na zakup materiałów do obsługi gospodarki wodnej w gminie o kwotę 64.947,12 zł.

W dz. 600 – Transport i łączność zwiększa się plan wydatków o kwotę390.000,00 zł z tego:

-pomoc finansowa dla Powiatu Sokołowskiego na realizację zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa trudno przejezdnych odcinków dróg na terenie powiatu sokołowskiego (2025):1. Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 3909W pomiędzy Sterdynią a Kosowem Lackim, 2.Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 3902W w miejscowości Tosie, 3.Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 4217W w miejscowości Dębe, 4. Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 3905W pomiędzy Kosowem Lackim a Łomną. została zaplanowana w kwocie 340.000,00 zł,

-wprowadza się zadanie inwestycyjne pn. Budowa drogi gminnej na odcinku Nowa Wieś – Łomna w kwocie 50.000,00 zł.

W dz. 801 – Oświata i wychowanie zwiększa się plan wydatków o kwotę 210.807,00 zł, z tego:

-w szkołach podstawowych zwiększa się plan wydatków o kwotę 182.107,00 zł na wynagrodzenia nauczycieli i pochodne z niewykorzystanych w 2024 r. środków pochodzących z Funduszu Pomocy Ukrainie,

-w przedszkolach zwiększa się plan wydatków o kwotę 8.700,00 zł na pozostałe wydatki z niewykorzystanych w 2024 r. środków pochodzących z Funduszu Pomocy Ukrainie,

-zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia i pochodne dla kierowcy i opiekunki obsługujących zadanie dowozu dzieci do szkół specjalnych łącznie o kwotę 20.000,00 zł.

W dz. 851 – Ochrona zdrowia  zwiększa się plan wydatków o kwotę 189.234,54 zł na działania Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii, pochodzące z niewykorzystanych środków w latach ubiegłych, w tym na realizację zadnia inwestycyjnego pn. Rozbudowa monitoringu wizyjnego w Kosowie Lackim jako element działań profilaktyki społecznej przeznacza się kwotę 95.000,000 zł.

W dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 642.168,01 zł, z tego:

-wprowadza się następujące zadania inwestycyjny na kwotę 300.000,00 zł:

· Przebudowa przepompowni ścieków przy ul. Szkolnej wraz z przebudową kanalizacji w Kosowie Lackim w kwocie 90.000,00 zł,

· Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Jasnej w Kosowie Lackim w kwocie 100.000,00 zł,

· Wykonanie opomiarowania i regeneracja systemu filtracji w Stacji Uzdatniania Wody w Kosowie Lackim w kwocie 150.000,00 zł,

-na obsługę systemu gospodarki odpadami komunalnymi zwiększa się wydatki o kwotę 302.168,01 zł w związku z niewykorzystanymi w latach ubiegłych wpływami z opłat za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych,

W dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego dokonuje się zmiany paragrafu zadania realizowanego w ramach funduszu sołeckiego w m. Bojary polegającego na zakupie 2 klimatyzatorów do świetlicy wiejskiej poprzez zmniejszenie planu wydatków w usługach o kwotę 10.000,00 zł, przy jednoczesnym zwiększeniu na zakupie wyposażenia.

Plan wydatków budżetu po dokonanych zmianach w łącznej kwocie wynosi   58.043.100,82 zł

z tego:

1) bieżące w kwocie 






               36.550.960,69 zł

2) majątkowe w kwocie






   21.492.140,13 zł

Deficyt budżetowy zostaje zwiększony o kwotę 1.207.493,15 zł i wynosi 2.098.380,15 zł. sfinansowany przychodami pochodzącymi z następujących tytułów:

zaciągnięty kredyt pozostaje bez zmian i wynosi 700.000,00 zł,

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach zostają zwiększone o 682.209,55 zł i po zmianie wynoszą 873.096,55 zł

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków zostają wprowadzone w kwocie 125.283,60 zł,

wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych zostały zostają wprowadzone w kwocie 400.000,00 zł.

Przychody budżetu również ulegają zwiększony o kwotę 1.207.493,15 zł i po zmianie wynoszą 2.798.380,15 zł, z następujących tytułów:

zaciągnięty kredyt pozostaje bez zmian i wynosi 1.400.000,00 zł,

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach zostają zwiększone o 682.209,55 zł i po zmianie wynoszą 873.096,55 zł,

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków zostają wprowadzone w kwocie 125.283,60 zł,

wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu gminy, w tym wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych zostały zostają wprowadzone w kwocie 400.000,00 zł.


Radny Stanisław Kuziak powiedział :na komisjach padła  propozycja przeznaczenia 50 tyś zł na przebudowę drogi na odcinku Nowa Wieś –Łomna, była ta droga budowana w tamtym roku, nie upłynął rok  i zaczynamy przebudowę tej drogi. Z tego co tam zauważyłem jest teren nierówny w tym miejscu ,aż się prosiło  wykonanie przepustu, ten przepust nie został zrobiony, jest to ,że taka sytuacja się wytworzyła  choć teren jest wyżej położony, został zalany na wiosnę. Wiosna była dość sucha ,teren niżej jest suchy, bo w piątek  była posiana tam kukurydza. Nie wiem  co stało na przeszkodzie aby w tym miejscu  nie zrobić przepustu i w związku z tym te pola zostały zalane, czy taki był cel. Myślę że takiego celu nie było, w momencie kiedy będziemy tak robić to bardzo szybko będziemy budować drogi a za rok je remontować, ponieważ taka sytuacja jest nieodosobniona bo podobna  sytuacja była na odcinku  budowy drogi  ul.Spacerowa-Żochy, tam też jest zaniżony teren nie zrobiono żadnego przepustu ,dopiero po wykonaniu tej drogi przepust został wykonany  i to bardzo dobrze , taki śmieszny przepust bo co prawda na ukos, jezdnia ma 4 m szerokości  a przepust 12 m. W tej chwili jeżeli będziemy naprawiać ,tak budować to niczym innym nie będziemy sie zajmować, będziemy wyrzucać pieniądze  na remonty dróg które niedawno  dopiero budowaliśmy, to akurat nie jest błahostka bo to 50 tyś  zł na tę przebudowę ,to trochę tak świadczy o tym że jakoś wyrzucamy te pieniądze. Rada jako organ kontrolujący-   moje takie pytanie do Pana Przewodniczącego Komisji Ekonomiczno Rolnej bo ta komisja zajmuje sie tematem dróg czy Pan w tym momencie  interweniował, czy to tak ma być,     że jest to sprzeczne  z  zasadami budowy dróg.

Radny Leszek Mokrzycki powiedział: w momencie  budowy drogi tam nie zalewało ,żaden  z gospodarzy  nie chciał wyrazić zgody, bo rozmowy były prowadzone, żeby przekopać rów melioracyjny, by woda  spływała do tego stawu w Łomnej, nikt nie chciał się zgodzić, a że termin budowy drogi był ograniczony, została wybudowana ta droga. Kilkakrotnie rozmawiałem z Burmistrzem na ten temat  i ma być przekopany rów melioracyjny, temat ten był wałkowany  przed budową ale żaden z gospodarzy nie chciał wyrazić  zgody ,nie chciał  dać zrobić przepustu, w tej chwili są prowadzone rozmowy na temat wykupu gruntów.

Radny Wiesław Zalewski powiedział: na etapie projektowania  powinny być takie ustalenia.

Radny Leszek Mokrzycki powiedział: na etapie projektowania były prowadzone rozmowy niejednokrotnie, nie będę wymieniał nazwisk gospodarzy, którzy byli na nie, temat ten jest drążony non stop, żeby to zrobić  to jest kwestia woli gospodarza.

Radny Stanisław Kuziak powiedział: mieliśmy wiele lat bo decyzja była w 2021.r teraz mamy 2025,w tej chwili stawia się nas pod ścianą bo musimy  w jakiś sposób podjąć jakieś działania, w tym momencie okazuje się ,że wyrzuciliśmy pieniądze.

Radny Leszek Mokrzycki powiedział: nie wyrzuciliśmy pieniędzy, droga została podniesiona, wybudowana jest piękny przejazd, na jednym odcinku podchodzi woda pod drogę, były dwie opcje –wybudować drogę  aby była  albo chodzić po błocie i dołach.


Burmistrz  powiedział: Szanowni Państwo  jeżeli pozwolicie  to dwa słowa  w tym temacie na początku chciałbym zastrzec, że żadne pieniądze nie zostały zmarnowane na wybudowanie19,5 km dróg, są dwa przypadki w tej chwili jeden przypadek na ul,Spacerowej  gdzie również na etapie projektowania i budowania nikt tej wody z jednej strony drogi na drugą nie chciał przyjąć. My nie możemy zrobić komuś przepustu żeby kogoś zalewało. Dopiero ta wiosna,   nie była ta droga budowana Panie radny 4 czy 5 lat temu tylko później myśmy nie znali takiego obrazu bo ostatnie lata  były suche ,ta droga była zaniżona i woda spokojnie sobie przepływała, natomiast kiedy chcieliśmy dobrze zrobić tę drogę, żeby podnieść  zaplanowaliśmy tam przepust bo nie jesteśmy tacy tępi, aby nie zaplanować tam przepustu, tylko tej wody nikt nie chciał przyjąć, wie Pan dobrze, że przez wiele lat rowy jakie były zostały zaorane dlatego że były lata suche i w tej chwili tych rowów nie ma i dlatego też jest jedno  jedyne wyjście  aby ten rów wykopać i  odprowadzić wodę do stawu. Szanowni Państwo dzięki  niektórym ludziom dzięki sołtysowi który teraz  jest On powiedział, że tę wodę przyjmie  i  przepust   idzie na skos bo tej wody nikt nie chciał przyjąć, musieliśmy go tak wyprowadzić dlatego idzie po granicy i polem tego Pana, Proszę Państwa łatwo jest krytykować natomiast w rezultacie trudniej to zrobić. Na 19,5 km na razie mamy dwa przypadki ul.Spacerowa została rozwiązana, woda odpływa ludzie są zadowoleni. Publicznie trzeba Panu sołtysowi bardzo serdecznie podziękować. Natomiast w Nowej Wsi nie było takiego człowieka, który by tę wodę  przyjął , dlatego kopanie rowów i odprowadzenie  wody do stawu jest najtańszą metodą jaka możemy to zrobić i taką zrobimy  bo nie możemy pozostawić  człowieka żeby nie mógł do połowy lata  wejść na pole .W Nowej Wsi są takie  tereny, że woda zalewa i zastoiska się robią w niespodziewanych miejscach ,nie ma gdzie wody odprowadzić i tego nikt specjalnie nie robił. Oczywiście w tej chwili jest to pożywka, można zrobić wszystko, nie zrobili  ,zalali ,spaprali robotę itd. Myślę, że nie spapraliśmy tej roboty i naprawdę to nie błąd będziemy naprawiać, szukamy w tej chwili  rozwiązania  najlepszego, my nie będziemy naprawiać  swego błędu bo myśmy tam błędu nie zrobili ani projektant ,ani wykonawca nikt. Musieliśmy podjąć ten wariant aby wybudować tę drogę a w tej chwili będziemy rozwiązywać  problem gromadzenia wody.

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Rady  odczytał projekt   uchwały o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki   na   rok 2025, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie: 
„za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych  (15 obecnych na skład Rady- 15),

„przeciw”-0 radnych,

„wstrzymało się od głosu”-2 radnych.   

Przewodniczący Rady stwierdził ,że uchwała została podjęta .

Uchwała  Nr XII/61/2025 Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki z dnia 29 kwietnia 2025 r.  o zmianie uchwały budżetowej Gminy Kosów Lacki   na   rok 2025
oraz wykaz imiennego głosowania      - stanowi  załącznik nr 6 do protokołu.

 Pkt 11.  Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
 Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: proszę Państwa zarzucono mi że jestem podżegaczem ale za co? Za wypełnianie obowiązku radnego przecież  pilnowanie dobrostanu gminy i pilnowanie spraw proceduralnych należy do obowiązków radnego jeżeli to jest podżeganie to rzeczywiście jestem podżegaczem, jest mi tym bardziej przykro, że to słowo usłyszałem od Przewodniczącego,  którego nie wiem czy pamięta, na to stanowisko rekomendowałem na początku kadencji i dlatego jestem pewien, że ten  wybuch agresji do mojej osoby był akurat nieuzasadniony.

 Przewodniczący Rady powiedział: dziękuję, chciałbym też Panu powiedzieć ,że w tamtej kadencji byłem też radnym ,też były różne głosowania na komisjach. Jak Pan był Przewodniczącym, głosowania te były zobowiązujące dlatego nie wiem dlaczego dziwi  to teraz Pana i zwraca mi  Pan na to uwagę, skoro w tamtej kadencji było dla Pana dobrze,  a w tej  dla Pana nie jest dobrze to co się zmieniło przez tą kadencję?.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: jeżeli nie było uwag to znaczy że dobrze, czemu nie było uwag w tamtej kadencji?
Radny Wiesław Zalewski powiedział: mam pytanie do Pana Przewodniczącego, bo jak Pan pamięta w grudniu udostępniłem Panu fragment orzeczenia rozstrzygnięcia nadzorczego i czekałem od Pana reakcji,  do tej pory nic  na ten temat Pan mi nie  odpowiedział, czy konsultował to Pan z Panem radcą?

Przewodniczący Rady powiedział: myślę, że będziemy mogli porozmawiać o tym statucie .

Radny Wiesław Zalewski powiedział: nie, nie  ja się pytam na temat tego pisma  czy Pan się konsultował z Panem radcą, bo ja mogę to pismo odczytać.

W tym momencie radny odczytał treść pisma.

Radca prawny powiedział: nasz statut był przedmiotem badania przez organ nadzoru jakim jest Wojewoda Mazowiecki, który tego nie podważył.

Radny Wiesław Zalewski powiedział: ten argument ciągle się powtarza ,ja Panu podam sygnaturę.

Radca prawny powiedział: jest to pogląd jakiś jeden.

Radny Wiesław Zalewski powiedział: jest to akt prawny opublikowany w dzienniku  urzędowym woj,lubelskiego- okazało się że Wojewoda  nie miał zastrzeżeń , a jest wyrok i statut został uchylony.

Radca prawny powiedział: w naszym samorządzie unikamy wspólnych komisji ,a zapis  ten powinien być.

Radny Wiesław Zalewski powiedział: ja od Pana Przewodniczącego też to usłyszałem ,tu nie chodzi o  fakt fizyczny tylko o zapis w statucie.

Radca prawny powiedział : zapis jest w porządku.

Radny Stanisław Kuziak powiedział: ja nie chcę dyskutować na temat zapisu ,ale w poprzedniej kadencji to było nagminne, nikomu nie przeszkadzało, ja kilka razy sugerowałem Przewodniczącemu, Wiceprzewodniczącej i jakoś nie było odzewu, aż powiedziałem swojemu Przewodniczącemu Komisji ,że będę mocno krzyczeć  i dopiero trochę się zmieniło i komisje zaczęły być oddzielne. Wiecie, dwie sesje  odnośnie jednego tematu to głupota i tutaj kolega powołuje się na orzeczenie sądu   na uzasadnienie ,bo po co te komisje. Komisje powinny mieć określone kompetencje zajmować się  określonymi tematami, a nie wszystkim, bo wszytko to nic. Cieszę się niezmiernie, że teraz  każda Komisja zajmuje sie tematycznie sprawami którymi powinna. Czarny czas poprzedniej kadencji minął i należy się z tego cieszyć.

Radna Ewa Arciechowska powiedziała: Panie radny jakoś jak wtedy kiedy był Pan Przewodniczącym Rady  były Komisje razem i Panu nie przeszkadzało i proszę nie sugerować, że w poprzedniej kadencji Pan zgłaszał do mnie taki wniosek, że komisje powinny być oddzielne ,nie było takiej sytuacji.

Radny Stanisław Kuziak powiedział: wie Pani ,Pani  powinna  to   wiedzieć  ,że nie powinny być razem, a Pani mówi że nie zgłaszałem.

Radna Ewa Arciechowska powiedziała: Statut który   podpisywał Pan, czy Pan się nie zapoznał ze statutem  podpisując go ,na statucie jest Pana podpis,  tak i wszytko było dobrze.

Radny Stanisław Kuziak powiedział: pokarze mi Pani to w statucie.

Radna Ewa Arciechowska powiedziała : tak pokarzę  skoro ten statut tyle lat był, podpisany przez ówczesnego Przewodniczącego Pana Kuziaka i było wszystko  ok., to co się zmieniło?.

Radny Wiesław Zalewski powiedział: mógł się pomylić.
Radny  Zbigniew Jesionowski : chciałem poruszyć sprawę dróg bo dużo mówi się o drogach asfaltowych a nie mówi się o drogach piaskowych ,które odgrywają dużą rolę, Jak Pan Burmistrz uważa czy da się trochę te drogi poprawić, czy będzie równarka. Na naszym terenie zgłaszam drogę z Kutysk do Chruszczewki, trzeba by tam kilka razy przejechać równarką.

Burmistrz odpowiedział, że drogi będą równane.

Radny Kuziak Stanisław powiedział: chciałem zapytać  co z budynkiem po byłym przedszkolu bo będzie robiony projekt, czy jest konkretne przeznaczenie co tam będzie?
Burmistrz powiedział :  robimy audyt, robimy projekt bo jeśli pojawi się alokacja o dofinansowanie  to będziemy o  nie występować. Perspektywa jest taka, że po wyremontowaniu zostanie przeniesiona biblioteka i zwiększona jej powierzchnia, a tym samym zwiększy się powierzchnia domu kultury, będziemy chcieli zorganizować tam  punkt dziennego pobytu dla seniorów. Nie tak dawno otrzymaliśmy 80 tyś zł na  wyposażenie kuchni i ona tam zostanie. Znajdą się także pomieszczenia dla stowarzyszeń ,które prężnie działają a nie mają swego lokum. Jest też zainteresowana tym budynkiem firma, która prowadzi szkołę prywatną z internatem, dzisiaj jest trudno dokładnie określić ,na pewno będzie tam biblioteka.
Radny Wiesław Wiśniewski zapytał czy nie ma  zainteresowania tym budynkiem ze strony Wojewody, dlaczego pytam ,bo  byłem na spotkaniu w Siedlcach gdzie dowiedziałem się ,że niektóre  obiekty przeznaczyli na ośrodki dla lekarzy i radni z urzędu miasta o tym nic nie wiedzieli, takie informacje zostały utajnione. Do nas dotarła taka informacja ,że jest zainteresowanie  tym naszym  obiektem.
Burmistrz powiedział: nie było zainteresowania tym budynkiem i nie może być, bo ten budynek służy  jako przedszkole w związku z tym nie zlikwidujemy przedszkola aby zrobić obiekt dla uchodźców. Kiedy wybuchła wojna na Ukrainie, Wojewoda zwrócił się do nas o zabezpieczenie budynku i taki budynek mamy w Rytelach, on jest wpisany do dyspozycji Wojewody, natomiast nie ma zajęcia innego budynku przez Wojewodę i proszę nie słuchać informacji zza rogu tylko przyjść i spytać oficjalnie. Mamy na wypadek W wpisaną szkołę na Armii Krajowej z przeznaczeniem na szpital polowy, ale to jest tylko w sytuacji nadzwyczajnej.
Radny Leszek Mokrzycki powiedział: Rada  funkcjonuje jakiś czas, są powołane komisje, Komisja Rewizyjna na pytania wyrwane z podtekstu  a nie całościowo, mam pytanie do Komisji ile razy Komisja  była gdziekolwiek, bo dzieje się dużo czy oglądała w terenie  czy tylko na dokumentach się opiera.

Radny Wiesław Wiśniewski powiedział: w tym roku Komisja przeprowadziła  jedną kontrolę na drodze w Telakach w kierunku zakładu. Mamy też kontrole zaplanowane 
Radny Leszek Mokrzycki  powiedział :Komisje wiedzą  czym mają się zajmować. 
Radny Wiesław Zalewski powiedział: w niedziele byłem  na tej drodze  ,którą Pan tak zachwala.

Radny Stanisław Kuziak powiedział: Panie Przewodniczący jedna podstawowa rzecz Pan kieruje uwagi  w stronę kolegi, ten kolega nie jest członkiem Komisji Rewizyjnej. Ja jestem w Komisji Rewizyjnej drugą kadencję, w poprzedniej   prosiłem Przewodniczącego i nie wiem czy miał taki nacisk że nie mogłem się doprosić, można to sprawdzić w dokumentach przez 5 lat nie przeprowadziła żadnej kontroli. Co ja biedny jeden jedyny mogłem zrobić. Ja mam akurat to do siebie ,że w piątek przejeżdżałem tą drogę ,ja znam wszystkie drogi i Pan mi zarzuca, że komisja nie ma rozeznania ,w planach  mamy kontrolę. Czy Pana Komisja była choć raz w terenie?
Radny Leszek Mokrzycki powiedział: Komisja nie była, bo drogi już były w budowie, jeżdżę i  też pytam.

Radna Ewa Arciechowska powiedziała zwracając się do Pana Kuziaka: po to właśnie są potrzebne komisje wspólne, żeby takie sprawy jak  w tej chwili,  były dyskutowane na komisjach  nie na sesji.
Radna Anna Maliszewska powiedziała: proszę Państwa  w ustawie o samorządzie gminnym pomijając nasz statut jest napisane że każdy radny może  wziąć  udział w każdej komisji, czyli  jeżeli będę w innej Komisji mogę  tam być nie mogąc głosować. Była  na początku  kadencji propozycja aby każdy radny był w dwóch komisjach ,ale radni nie wyrazili na to  zgody, więc ja nie wiem co się dzieje w innej Komisji.  Udział wziąć każdy radny może  w innej komisji, ale bez prawa do głosowania.
Pkt 12. Odpowiedzi na zapytania.
 Radna Powiatowa Ewa Olszewska  podziękowała za podjęcie  uchwały, wszyscy Państwo  zdajecie sobie sprawę, że te drogi są w złym stanie Droga Kosów Lacki –Łomna została  ujęta w planie opracowania dokumentacji na całą drogę, jest wpisana do zadań powiatu. Odpowiadając na pytanie Pana radnego -harmonogram naprawy dróg przygotowywany jest na bieżąco  co dwa tygodnie bo tak jest Zarząd. Na terenie naszej gminy była naprawiana droga Kosów –Wólka Okrąglik ,naprawione zostały ubytki, zgłosiłam do naprawy  Trzciniec Duży w kierunku Kutysk, droga Maliszewa –Rostki została naprawiona. Harmonogram jest robiony z tygodnia na tydzień i proszę o zgłaszanie do mnie  potrzeb, a ja je zgłaszam na Zarządzie.
Pkt 13. Sprawy różne.

Burmistrz  zaprosił wszystkich zebranych  na obchody Święta 3 maja, które odbędzie się w sobotę  o godz.12-Msza Święta przy udziale straży w naszym nowo wyremontowanym kościele, następnie będzie przemarsz do pomników , przemarsz do M-GOK na akademię, a na zakończenie będzie grochówka. Zapraszam całe rodziny –dodał Burmistrz.  

Pkt 14. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  
Protokół z poprzedniego posiedzenia  został  przyjęty („za” -15 radnych).

Pkt 15. Zamknięcie obrad.

 Przewodniczący Rady  zamknął   sesję Rady Miasta i Gminy Kosów Lacki, dziękując za przybycie.  

Sesja trwała od godz.10ºº do godz.11, 50 .

           Protokołowała:
                                                                                                 Przewodniczący  

Danuta Wolska                                                                    Rady Miasta i Gminy

                                                                                                         /-/
                                                                                              Arkadiusz Mleczko
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